

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.372 Segunda Época Martes 17 de Abril de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

MADRID

Cuanto sea necesario

No ha caído en saco roto la insinuación del jefe del gobierno acerca de la posibilidad de que se prolongue por cuatro o cinco años más de los que se le asignaban, la vida de la dictadura civil. Ante esa perspectiva se muestran desasosegados, los que por rendir culto a la compostura rehuyen exhibirse en hábito de iracundos, pero desearían que el país manifestase si recibe el anuncio como una esperanza o como un temor. Sin abrogar representaciones ni delegaciones que nadie me ha discernido, expresando solamente mi manera de pensar y de sentir, pero creyendo interpretar el de muchos españoles, voy a escribir unas líneas sobre ese tema.

Pero antes, por si alguien lo ignorase o por si la malicia le llevara a aventurar algún juicio que antes pecaría de falso que de inexacto, me conviene hacer constar: 1.º Que después de los años que llevamos de dictadura, continuó sin haber cruzado la palabra ni el saludo con el general Primo de Rivera. 2.º Que nada absolutamente tengo que agradecer al Gobierno. 3.º Que teóricamente no soy partidario de la dictadura y que si hubiera solución, más ventajosa y de mi dependencia, no vivría la actual ni un solo minuto.

Tuve la suerte, hace ya años, de que las circunstancias me desligaran de todo compromiso de política partidista y personal. Fundamentalmente amo y defiendo hoy, lo que amo y defendí siempre. Soy católico antes que nada y sobre todo español de los que tienen por dogma el patriotismo, sin confundirlo con lo que algunos presentan como tal. Y monárquico por sentimiento y por convicción. Siempre he defendido las libertades populares y las instituciones que florecieron a la sombra del derecho cristiano. Y mi pluma, aunque es la de un periodista de origen humilde, hijo del pueblo, criado entre el pueblo, jamás ha actuado de incensario de la falsa democracia liberalista. En cuarenta años de ejercicio del periodismo, no creo haber tenido para ella la menor complacencia.

Pues bien: el desasimiento verdadero de todo interés político y personalista, me permite ver las cosas sin pasión y, sobre todo, no anteponer en ningún caso lo accesorio a lo principal, ni lo contingente a lo necesario.

Yo no quiero la dictadura, pero quiero el bien de mi patria; yo no quiero un poder que absorba, si quiera más teórica que prácticamente, todos los poderes, pero quiero el orden, la tranquilidad, el concierto en el seno amoroso de la paz de los intereses primordiales de España; no quiero nada que sea despotismo o que de lejos o de cerca tenga semejanza con la opresión, pero quiero que ni la licencia ni el desenfreno encuentren piedra sobre la que reclinar la cabeza; no me agrada la imposición del silencio, pero me repugna la imposición de la laboriosa. Y si me disgusta...

ta que no se pueda fiscalizar, más me enojaría que se pudiera fiscalizar.

¿Hay orden? ¿Hay sosiego? ¿Hay paz? ¿Aparecen dilatados e iluminados los horizontes del trabajo y de la producción? ¿Es un hecho que aumenta la riqueza? ¿Es otro que se asfixian en el ambiente que vivimos el libertinaje y el desenfreno que respiraron a pulmón plenísimo en otras épocas? ¿Es verdad que hay incomparable menor trájín de lenguas que de manos? Pues si todo eso es realidad, y realidad de un bien positivo, que origina multitud de bienes y existe por la dictadura y con la dictadura, y desaparecería si ella dejase de existir, ¿cómo no hemos de querer nosotros, como sin duda también lo quiere el país, que permanezca?

La dictadura debe subsistir, sea un año, cinco, o veinte, mientras la *salus populi* lo pida. A ese bien, siquiera se dipute de menor, solo puede reemplazarle lógicamente un bien mayor. Nada nos ha parecido más dañoso y más absurdo que limitar la vida o que adelantarse, arbitrariamente, a la muerte de los gobiernos. España, que en los treinta y dos meses del don Antonio M. ura se había incorporado, empezó a decaer desde que el liberalismo impaciente puso la turbina en la cloaca. Y es más que probable, seguro, que sin las complacencias, que a veces revisitan caracteres de complicidad, de ciertos grupos conservadores, no habría sido necesario, y por consiguiente nunca se hubiese justificado, el alzamiento militar del 23. La experiencia debe servir al menos para no caer en los mismos errores y en los mismos vicios, y en las mismas prácticas absurdas que nos condujeron al borde de la catástrofe.

De modo que la mudanza sólo la puede aconsejar y justificar la conveniencia pública. ¿Quién está en condiciones de apreciar debidamente la ocasión? ¿Quién puede decir que el enfermo se halla en condiciones para que se le dé el alta definitiva? Únicamente el Gobierno. El tiene todos los datos para el juicio y para la resolución, salvo las prerrogativas regias, él es el que exponientemente debe retirarse del poder cuando crea que ha pasado su hora, pues contraería grave responsabilidad reteniendo un minuto más de lo debido. Pero en tanto, no hay que marcar límites, ni señalar fechas de meses, de años, ni de lustros. El deber no se condiciona. Mientras es deber, se cumple y nada más. Quiénes hoy preguntan o tratan de averiguar qué se debe hacer, es que no están dispuestos a hacer lo que deben, ya que lo debido ahora es secundar desinteresadamente al gobierno, aunque no se esté idealmente con él, aunque se piense en algunas o en muchas cosas lo contrario que él, a fin de que cada día sea más firme, venturosa y progresiva la situación de España.

MIGUEL PEÑAFLO

CRÓNICA LOCAL

El ingreso en la Armada

El primer domingo del próximo mes de mayo se reunirá en la Comandancia de Marina, el Tribunal de este Trozo marítimo, con objeto de proceder a la revisión y clasificación del actual alistamiento para el ingreso en el servicio de la Armada.

Boda

En nuestra Capital han contraído sagradas nupcias la bella señorita Dolores Salvador Martos, hija del industrial Salvador Zea, y exconcejal, don Juan Manuel Fernández Morales. El padrino fue don Fernando Fernández Morales. El benéfico el profesor del Seminario Conciliar, don Francisco Ferrer, apadrinando a los novios el padre de la desposada y la señora doña Francisca Morales Cruz, madre del novio.

Excedencia

Ha sido declarado el juez de primera instancia, don José Miura Casas, en situación de excedente, en condiciones...

Concentración de reclutas

Ayer dió comienzo la concentración de reclutas destinados a la Península del segundo llamamiento de 1927. Hoy continuará la concentración, y el día 21, en tren militar, marcharán los reclutas a sus respectivos destinos.

Notas municipales

Se ha comunicado a don Cecilio Cobos Bascañán, don Andrés Cassinello...

Del Gobierno civil

Ha regresado de sus posesiones de Córdoba, el Gobernador civil, don Carlos Palanca, quien se ha reintegrado en el mando de la provincia, cesando en su interinidad el secretario del Gobierno, señor Pérez de Santiago.

Entrega de insignias

Se encuentra en Almería, y hoy regresa a Ceuta, nuestro distinguido paisano el comandante de Artillería don Antonio Pérez Cano. Aprovechando su estancia entre nosotros ayer tarde, en la Alcaldía, se celebró la entrega de las insignias que acordó costear el Ayuntamiento, de la Cruz del Mérito militar con distintivo rojo y la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Concentración de reclutas

Ayer dió comienzo la concentración de reclutas destinados a la Península del segundo llamamiento de 1927. Hoy continuará la concentración, y el día 21, en tren militar, marcharán los reclutas a sus respectivos destinos.

Notas municipales

Se ha comunicado a don Cecilio Cobos Bascañán, don Andrés Cassinello...

García, don José Benitez Blanes y don José Fomeles Martín, sus nombramientos de vocales de la Junta pericial del Catastro. El miércoles, a las doce, se reunirá dicha Junta, para su constitución.

Un terremoto

El sábado 14 del actual a las 9 horas, 5 minutos y 2 segundos se ha registrado en la Estación Sismológica un violento terremoto cuyo epicentro situado a 2.500 kilómetros parece coincidir con el de los sentidos en la Región de Esmerina (Asia Menor) los días 31 de Marzo y 3 y 4 de Abril. Así nos lo comunicó el Ingeniero Jefe de la Estación Sismológica, don José Rodríguez Navarro.

Tiro Nacional

El anterior domingo se efectuaron prácticas de tiro con fusil y pese al tiempo por lo poco favorable debido al fuerte viento, asistieron al Polígono más de cuarenta tiradores todos de sordos de entrenarse para el próximo concurso mensual que se celebrará el día 29 del que cursa.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Francisca Sánchez Escamez y Vicente Batlles Ferrera.

Defunciones

Manuel Muñoz Salvador, Consuelo Barranco Bonachera, Antonia Maezo Berjón, Angeles Ladrón de Guevara Capella y José Hernández Morales.

Matrimonios

Ninguno. Distrito de la Audiencia: Nacimientos: María Sevilla Fresneda, María Guillán Martínez, Ramona Joya González, María Cobo Rodríguez, Juan Rosas Belver, José Cazorla González y Mercedes Martínez Soler.

Defunciones

Dolores Espinosa Martínez. Matrimonios: Ninguno.

Velada literario musical

Dió su anunciada Conferencia sobre afirmados de carreteras en la noche del Domingo en el hermoso salón de los P. P. Jesuitas el culto ingeniero y querido colaborador nuestro don Angel Eñull Navarro.

El concierto de hoy

Habiendo caído gravemente enfermo en Cádiz el violinista Zimbalist, le sustituirá en el concierto de esta tarde el famoso violoncellista Maurice Mavechal, que también había sido anteriormente contratado para actuar en los conciertos de la Asociación de Cultura Musical.

Visitas al Gobernador

Ayer cumplimentaron al Gobernador civil señor Palanca, el Gobernador Militar, señor de Vera Valdés, presidente de la Unión Patriótica, señor Callejón Maldonado, presidente de la Diputación, señor Madariaga, alcalde de Adra, señor Gallardo, y doña Concha Segado, concejal de aquel Ayuntamiento.

Una excursión

Anoche llegaron de Madrid, en un coche-turismo, varias personalidades madrileñas, acompañadas del ingeniero don Francisco Javier Cervantes. Esta mañana marchan a la finca que en Enix posee el señor Cervantes, y seguidamente, continuarán su viaje a Murcia.

Dichos

Se han tomado los dichos la bella señorita Eustasia Pérez y el periodista don Francisco Velarde, y se celebrará la boda en el próximo mes de Mayo. Nuestra enhorabuena por anticipado.

Recibimos la siguiente nota:

«La Asamblea Nacional ha interesado del Excmo. señor Ministro del Trabajo la conveniencia de que por cuantos medios estén a su alcance, haga llegar a conocimiento del Comercio Español la eficacia que a sus reclamaciones puede prestar la Cámara de Comercio Internacional, si cuidan de consignar en los contratos que celebran con comerciantes extranjeros una cláusula de sumisión al Tribunal de Conciliación y Arbitraje de dicha Cámara»

El discurso admirablemente escrito y leído por su autor cautivo la atención del numeroso y selecto público que llenaba el amplio salón; pues, a pesar de la aridez propia del tema fué tan sugestiva la exposición y tan correcta la forma que encantó sobremedera a todos, viéndose premiado al final con nutridos y prolongados aplausos.

El veterano escritor almeriense, y también estimado y antiguo colaborador de nuestro diario, don Cristóbal Bordiu leyó un discurso que sobre el título de Impresiones, era más bien un hermoso canto en prosa a Almería; del que, después de largos años de ausencia forzada, por sus cargos, vuelve a la patria chica de sus amores, y al admirar las bellezas que el progreso de los años ha imprimido en ella, a la par la casa solariega casi en ruinas y abandona a, los viejos lugares campo de solaces estudiantiles, hoy desaparecidos, y las antiguas amistades, muertas; y busca en su regazo el tranquilo reposo de su ancianidad, hoy, y el perpetuo bajo la misma cruz que sombrea el sepulcro de sus antepasados, en una mañana que nosotros deseamos se prolongue muchos años.

Los inspirados párrafos del discurso produjeron honda emoción en el auditorio que se manifestó en entusiastas aplausos. Los intermedios fueron amenizados por una escogida orquesta que interpretó escogidos números de música clásica.

Para la próxima velada tenemos entendido que hablará uno de nuestros más sólidos prestigios en la ingeniería, paisano nuestro.

Presidió la velada nuestro Rvdmo. Prelado al que acompañaba en estrados el General señor Vera, y la Junta de la Directiva de la Congregación de Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio con su director el P. Alcalá S. J. y su presidente señor Cassinello.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 16-10 noche.	
Deuda 4 ^o interior	75'10
Idem 5 ^o amortizable	96'90
Banco de España	600'00
Español de Crédito	440'00
Banco Hispano Americano	224'00
C. Arrendataria de Tabacos	245'00
Libras	29'02
Francos	23'50
Dólares	5'95
Liras	31'40

Almería militar

El Cuartel de la Misericordia

III

Pedimos que se termine el Cuartel de la Misericordia y esto no excluye ni se opone a la conclusión de las obras del campamento de Sotomayor. Ambas cosas son completamente distintas, pues la orientación, más cada día marcada, de que los Regimientos sean escuelas de instrucción militar en el cual estén los soldados únicamente el tiempo mínimo para aprender esa instrucción y enseguida se les licencie, es una cosa distinta de las dos finalidades o aplicaciones del campamento Sotomayor, que una de ellas es «tener tropas en pie de guerra como reserva para África», y la otra para que sea «Campo Regional» en el cual periódicamente se concentrarían diversas unidades para prácticas militares de conjunto.

Quede con una sola de las características expuestas o con las dos, se ve que el deseo de concluir el Cuartel de la Misericordia conviene a la eficacia y comodidad del Regimiento La Corona y a los intereses de Almería. Cabe también la hipótesis sostenida o sospechada por algunos de un traslado al Campamento del Regimiento de La Corona, y esto no lo creemos, pues no sucede en ningún sitio, a pesar de haber algunos campamentos, como el de Paterna en Valencia, que no ha quitado ningún Regimiento a la población, y si es que organizasen más unidades del Regimiento La Corona para que unas estuvieran en Viator y otras en el cuartel, no habría obstáculos ni inconveniente en que se terminasen las obras de este, pues, concluidas, si por cualquier circunstancia tenían que reunirse en esta los dos o tres Batallones que se organizaran, tendrían su alojamiento debido y apropiado.

No creemos existan motivos para aconsejar y hacer se siga en este es ado de cosas, y en cambio si estamos convencidos de la conveniencia e importancia que para Almería tiene el que se dé fin al proyecto aprobado por la superioridad para que en el cuartel de la Misericordia se puedan alojar de manera cómoda e higiénica 2.000 hombres, cifra esta no exagerada, pues por cualquier circunstancia insignificante, por un cambio de política, reclutamiento o por una reforma militar de reducción de unidades con incremento de efectivos en los que queden, y entonces sucederá que elegirán aquellos cuarteles que, como dijimos anteriormente, merezcan el nombre de tales, y es lástima no trabajásemos un poco para que se convierta el cuartel de la Misericordia en un buen alojamiento para el Regimiento de La Corona, que buena falta le está haciendo, pues el actual es insuficiente.

No quisieramos ser pesados; pero no hay más remedio que insistir y machacar ideas y conceptos si se quiere conseguir alguna cosa nueva o variar lo antiguo. Conviene a la nación se concluya el cuartel de la Misericordia, pues Almería por su situación con respecto a Madrid y Melilla es una ciudad que debe tener tropas, no porque exista el temor de una repetición del año 1921, sino por ser más lógico que estén aquí en vez de en Santona, pues las fuerzas tienen y se mide su valor, a más de por su eficiencia, por el sitio en que están colocadas.

Conviene dotar de un cuartel amplio al Regimiento, pues en concentraciones, por un cambio del actual sistema de reclutar e instruir las quintas, precisa el Regimiento La Corona de locales capaces para 2.000 hombres, ya que con un Batallón en un sitio, y otro o diversas unidades de otro desperdigados y separados del núcleo principal, es difícil su alojamiento y por tanto imposible de estar y subsistir mucho tiempo. Almería tiene un campo que más que el de otra provincia española se parece al de Melilla; ambos campos son idénticos y parecen continuación el uno del otro, y por tanto la preparación y adaptación climatológica del soldado se hace aquí mejor que ninguna otra región de España.

Conviene a Almería se concluya el cuartel de la Misericordia, pues su terminación es la seguridad, la firma y un compromiso, para que siempre tenga guarnición, con lo cual a más de los miles de pesetas que le entran todos los meses por pagas y haberes, le dá seguridad, animación y alegría a la ciudad, y no es solamente esto, pues otras cosas a veces inesperadas se logran por la guarnición, por ejemplo el actual estado inmejorable de las carreteras que se notan cuando se entran en las de la provincia de Almería, se debe a la visita que hizo S. M. cuando impuso la Corbata de la Medalla Militar a la Bandera del Regimiento de La Corona, pues al ir al Campamento Sotomayor y viajar por las carreteras que no estaban regadas ni preparadas ad hoc para la regia visita, vio y padeció lo que aquí, para nuestro tormento, padecían mos, y desde entonces empezaron por fortuna y para nuestro disfrute, el arreglo de las antes olvidadas carreteras.

Conviene al Ayuntamiento almeriense se termine el cuartel de la Misericordia, pues por esos cambios tan frecuentes y nada imposibles pudieran venir más tropas, y entonces al igual que siempre, habría de pagar el Ayuntamiento los alquileres de los locales que se precisaran, con lo cual a más de su costar el dinero nadie se lo agradecería, pues siempre esos locales son inadecuados y faltos de comodidad e imposibles de vigilar la tropa.

Ahora mismo llevamos dos años incorporándose la quinta en dos bandadas, si de pronto llamasen a los dos mitades de una vez se incorporarían al Regimiento aproximadamente 1.200 hombres y ya no hay sitio en el cuartel para ellos.

Por todas estas razones, por mil otras más, imposibles de decir, unas por inadecuadas, y otras por insignificantes; pero que tienen su importancia y valor y que no se consiguan por ser entonces el cuento de nunca acabar, me creo en la obligación de insistir y llamar la atención de las autoridades, y fuerzas almerienses que se ocupan del pan de la ciudad y su bienestar, para que se den facilidades al Estado, para que se termine el cuartel de la Misericordia.

Almería es la principal interesada, las ventajas ella principalmente las ha de disfrutar, y por tanto si algún sacrificio cabe o es preciso hacer, el Ayuntamiento debe salir adelante y no amilanarse.

Con poco gasto se lograría si se quitamos no contamos con fuerza persuasiva suficiente para lograr que por el Ministerio de la Guerra se hiciesen en su totalidad las obras.

Almería y el Regimiento La Corona si van unidos, cuya quietud de algunos de ellos se asocian, se fraternan, y por tanto, si el Regimiento La Corona con celo y trabajos ponderables que nosotros somos los primeros en celebrar, se mejora, y en su acomodo procura por todos los medios rodearse de prestigio, lo menos que puede y debe hacer Almería es secundar esa llamada labor que unida va al nombre de nuestra ciudad.

Al Ayuntamiento, a la Diputación, a la Unión Patriótica, al Patronato y a todas las entidades y corporaciones almerienses les pedimos mediten un poco, piensen algo sobre esto, y si como es lógico creen que lo expuesto es razonable, aporte cada uno su granito de arena y hagan porque se dé fin al cuartel de la Misericordia, pues si se continúa en el estado actual, tengan la seguridad de que el primer cambio o reforma militar nos quedarnos sin guarnición, y entonces vendrán como la mayor parte de las veces ocurre, las lamentaciones, lágrimas, suspiros y comparaciones que nada resuelven en nuestro pro y si odiosidades, y piensen además que serán reos del delito de negligencia, peor mil veces que otros clasificados como regresivos e inculcos.

Terminamos nuestra larga excitación, que Dios quiera de algún resultado. Desde ahora a cuando hagan los presupuestos hay tiempo sobrado para comprometer y lograr incluyan en el programa de Guerra la consignación suficiente y seguir todos los trámites del enojoso y largo papelo.

Animo y a trabajar, que la idea es simpática y conveniente a todos.

GRANADERO

Este número está visado por la censura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

DEPORTES

El campeonato nacional

Madrid, 16. 4 tarde. En los partidos de fútbol correspondientes al campeonato nacional, celebrados ayer, hubo los siguientes resultados:

En Madrid

El Real Madrid y el Valencia F.C. empataron a dos tantos.

En Vigo

El Celta local venció a la Real Sociedad de San Sebastián, por dos tantos a uno.

En Barcelona

El F. C. Barcelona, batió por siete tantos a tres al Real Oviedo.

En Murcia

El Deportivo Alavés triunfó sobre el Real Murcia por dos tantos a uno. El público protestó contra el árbitro, por su manifiesta parcialidad en favor de los alaveses.

Partidos amistosos

El Real Unión de Irún vence al Arenas

Irún, 16. Ayer se celebró el encuentro amistoso entre los equipos del Real Unión local y el Arenas de Guecho.

Triunfaron los iruneses por dos tantos a uno.

El Racing de Santander y el Español de Barcelona

Santander, 16. El partido entre el Racing local y el Club Deportivo Español finalizó con la victoria del primero por dos tantos a cero.

Extranjero

Portugal-Italia

Lisboa, 16. Ante numerosísima concurrencia se celebró el encuentro entre los equipos selecciones de Portugal e Italia.

El encuentro finalizó con la victoria de los portugueses por cuatro tantos a uno.

Bélgica-Francia

París, 16. El equipo selección belga venció al de Francia por tres tantos a dos.

Alemania-Suiza

Berna, 16. El equipo alemán venció al de Suiza por tres tantos a dos.

La fiesta ciclista en Milán

Milán, 16. Ante una concurrencia de más de 50.000 espectadores se celebró la fiesta ciclista, consistente en una prueba de cien kilómetros de recorrido.

Tomaron parte seis equipos, entre ellos, uno español, formado por los corredores García, Canardo y Ferrer.

Los españoles lucharon bríosamente y a pesar de la mala calificación obtenida, se distinguió el corredor Ferrer.

Llegada de Uzcudun

San Sebastián, 16. A las once de la mañana llegó el boxeador español Paulino Uzcudun.

A la frontera francesa habían acudido representaciones de todas las entidades deportivas de Guipúzcoa. Cuando llegó el tren que conducía a Uzcudun le ovacionaron con entusiasmo.

Seguidamente se organizó una caravana de automóviles, en la que figuraban un centenar de autos. Durante el trayecto hasta San Sebastián se le hicieron muchas manifestaciones de simpatía.

Al llegar al puente de Santa Catalina una banda de música ejecutó algunas piezas en su honor, incorporándose después a la muchedumbre que le seguía en medio de grandes aclamaciones.

Paulino Uzcudun se dirigió a la Diputación Provincial, donde la Corporación le dio la bienvenida y le obsequió con un refrigerio.

Los periodistas le interrogaron, pero el boxeador vasco se negó a hacer más declaraciones de las hechas ya sobre sus próximos combates.

Ten sólo dice que viene a descansar dos meses en su pueblo natal. Hoy mismo, en automóvil, marchó a Régil a ver a su madre.

Al divisar Uzcudun el caserío de Régil, detuvo el coche y se desahogó, saltándose las lágrimas.

Al llegar a su casa abrazó a su madre. Le obsequió el pueblo con una comida monstruo.

Luego regresó a San Sebastián, donde los aristócratas le obsequiaron con una comida en el Aero Club.

Reunión de delegados de Clubs

POLÍTICA

nión de delegados de Clubs de la Unión de Campeones.

Estudióse el programa para la fórmula del campeonato de España, que se presentará a la Asamblea Deportiva.

Información de Palacio

Viaje del Rey por Andalucía

Mañana marchará el Monarca a Sevilla en automóvil.

Luego irá a Cádiz y Málaga.

Firma regia

El jefe del Gobierno llegó a Palacio a las siete y media para despachar con el Rey.

Llevaba una firma copiosa. Manifestó a los reporters que mañana se celebraría Consejo.

Anunció que mañana almorzaría en el Centro Asturiano.

El Presidente salió a las nueve de la noche de la Cámara regia.

Hablando con los periodistas dijo que el Rey había firmado muchos decretos.

El marqués de Estella manifestó que se dirigía a cenar a la casa de los duques de Alba.

La mayoría de ellos carecen de importancia.

Se destaca—dijo—el que concede una subvención al circuito Lasarte, de 250.000 pesetas, con carácter permanente.

Este circuito se convertirá en aeródromo.

También hay otro decreto del ministerio del Trabajo interesante.

Anunció que el duque de Tetuán se hallaba mejor y pronto se reintegraría a su cartera de Guerra.

Dijo finalmente que había recibido hoy al Embajador de los Estados Unidos, acompañado de su señora que preside el Comité encargado de elevar una estatua a Colón en la Rábida, al propio tiempo que de la restauración del Monasterio y del embellecimiento de la plaza.

También recibió a dos profesores de Amsterdam fervorosos hispanófilos.

El Centenario de Goya

Funerales en San Antonio de la Florida

Madrid, 16. 4 tarde. Ayer a las once de la mañana se celebró el funeral oficial en sufragio del alma del inmortal pintor Goya, en la ermita de San Antonio de la Florida que con esta solemnidad se ha clausurado al culto.

Presidieron el acto el ministro de Instrucción Pública, el expresidente del Consejo señor conde de Romanones y el Obispo de Madrid Alcalá.

Asistió numerosísima concurrencia.

Conferencias y banquete

Por la tarde se dieron conferencias en el Ateneo y por la noche se celebró un banquete en el ministerio de Estado, al que concurrió el Gobierno en pleno, la Junta del Centenario y las personalidades extranjeras que se hallan en Madrid.

El Director de los museos de Francia, Mr. Veruet pronunció un elocuente discurso enalteciendo la pintura goyesca.

El embajador de la Argentina, hizo un cumplido elogio de España.

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera saludó a los representantes extranjeros, e hizo mención que el Gobierno prestará su apoyo a los artistas extranjeros que vengan a estudiar la cultura española.

MADRID

Bendición de una avioneta

Madrid, 16-12 noche. En el Aeródromo de Cuatro Vientos se celebró la bendición de la avioneta propiedad del Aero Club.

Será amadrinado el aparato por las infantitas doña Beatriz y doña Cristina.

El capitán Jiménez a Sevilla

Esta noche marchó a Sevilla el capitán señor Jiménez.

La Tabacalera celebra sesión

La Tabacalera celebró hoy junta ordinaria.

Los obreros denunciaron la mala calidad de las labores.

Se propuso hacer labores análogas a las de Cuba y Canarias y aceptar a los estancieros la devolución de las labores averiadas.

Reunión de la Federación de empresas periodísticas

La Federación de empresas periodísticas de provincias aprobó esta tarde la memoria.

Se inició la discusión de las proposiciones presentadas en favor de los intereses de las empresas que seguirá mañana.

POLÍTICA

Nombramiento de notario

Madrid, 16. 4 tarde. Hasido nombrado notario de Madrid, don Genaro Martín Cruz, de Almeida.

La Asamblea del Magisterio

En la Universidad Central se celebró la sesión inaugural de la Asamblea del Magisterio.

Presidieron el ministro de Instrucción Pública, el Cardeal Primado y el Rector de la Universidad señor Bermúdez.

Asistieron 1.728 congresistas.

El señor Ascarza, expuso la finalidad de la Asamblea, cual es buscar mejoras para el Magisterio, en el orden espiritual sin tratar por nada el aspecto material.

El señor Bermejo, afirmó los anhelos universitarios por el mejoramiento de la Escuela, de donde proceden los alumnos de la universidad moleda.

El Cardenal Primado, agradeció el nombramiento de maestro honorario que le fué concedido recientemente.

Abogó por que de la Asamblea salga la unión de los maestros españoles, forjando una sola agrupación fecunda.

Hizo votos por que nunca se olviden los maestros de su ejecutoria religiosa, afirmando que el amor que profesa la Iglesia a la infancia los extiende a los encargados de educarla.

Las últimas palabras del Cardenal así como las de los demás oradores fueron acogidas con estruendosas ovaciones.

El ministro de Instrucción prometió estudiar con cariño las conclusiones que se voyen.

Resaltó la necesidad de que los maestros atiendan a sus huérfanos anunciando un proyecto de decreto por el que se darán mayores facilidades a los pueblos pequeños para obtener préstamos destinados a la construcción de escuelas.

Terminado el acto de la inauguración, comenzó la sesión de la Asamblea.

Se trató del protectorado a los huérfanos del Magisterio y se aprobó la base primera que define el protectorado.

Se aprobó una adición, determinando la proporción que deben tener en las comisiones provinciales los elementos del Magisterio, de las Normales, inspecto es y funcionarios administrativos.

Se aprobó la rebaja del premio por habilitación que nunca será superior a cero cincuenta por ciento.

Se acordó cumplir lo legislado sobre el certificado escolar y sellos de matrícula en las Normales.

Después de la sesión, los asambleístas han visitado el Observatorio astronómico, y el Instituto geográfico.

El señor Ponte desvirtuó una inexactitud

El ministro de Gracia y Justicia

ha negado que el nuevo Código de je sin sanción las infracciones contra la inviolabilidad personal y del domicilio.

Añadió don Galo Ponte que admitirá cuantas observaciones se hagan al nuevo código; pero castigará las inexactitudes que se propalen.

El uniforme de los cadetes de la Academia General

Se ha establecido el uniforme de los cadetes de la Academia General. Será de color gris con cordón de seda encarnada.

El distintivo del año que se curse se indicará con un galoncito de oro en el brazo izquierdo.

El nuevo Prelado de Cáceres entra en su Diócesis

Cáceres, 16. Con extraordinaria solemidad hizo su entrada en la diócesis el nuevo Obispo.

Las calles de tránsito se hallaban engalanadas con arcos y coigaduras.

A la estación acudieron todas las autoridades de la localidad, comisiones y representaciones oficiales y particulares y personalidades de la capital y pueblos de la Diócesis.

La cátedra de Historia Natural del Instituto de Almería

Madrid 16-12 noche. La «Gaceta» publica una Real orden anunciando concurso de traslado para la provisión de la cátedra de Historia Natural vacante en el Instituto de Almería.

El infante D. Jaime en Valladolid

Valladolid, 16. Al medio día de ayer llegó el infante don Jaime, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Acudieron a la estación las autoridades y personalidades de mayor relieve de la ciudad.

Su Alteza visitó la Casa de Cervantes y el Museo Provincial, acompañado de su séquito.

Después asistió al banquete en la Diputación y al té en el Ayuntamiento celebrados en su honor.

Se suspendió el festival universitario a beneficio de la Cuadri Universitaria que debía presidir el infante.

También asistió a la fiesta celebrada en el teatro Calderón, en la cual tomó parte el Ofeón y la Tuna de Oporto.

Luego don Jaime comió en el ayuntamiento.

Hoy visitará el archivo de Simancas, la Universidad y la Academia de Caballería.

Finalmente asistió a la comida dada en su honor en la Capitanía General.

Asamblea Nacional

Las Secciones continúan su labor

Madrid, 16-10 noche. Hoy se reunieron las Secciones primera, novena y undécima.

La única que tuvo interés fué la novena que avanzó el estudio del articulado del proyecto de registros y marcas comerciales, que se llevará a los plenos de Mayo

El teléfono en Huércal Overa

Informan de Huércal Overa que acaba de inaugurarse el teléfono urbano en aquella población.

Al acto inaugural concurren las autoridades locales.

El vecindario y el comercio está satisfecho por esta importante mejora.

MARRUECOS

Tetuán

Soldado gravemente herido Visita sanitaria

Tetuán, 16. Efectuando ejercicios prácticos, resultó con lesiones graves en ambas manos, por explosión de un detonador el soldado del batallón de cazadores de África número 1, Apolonio Rabasa Martínez.

La Comisión de Higiene, presidida por el Inspector de Sanidad Militar, está visitando la enfermería y comarca de Uad Lauí.

Un jabalí acomete a varios indígenas

En el poblado de Garifa, situado entre las cabizas de Uadra y Aysera, un jabalí de grandes proporciones acometió a un indígena y dos moras.

El primero resultó herido grave. Las dos mujeres, que sufrieron lesiones de escasa importancia, huyeron desprovistas.

Enterada la mehaznia, salió en persecución del feroz animal, que había desaparecido.

Tánger

El Sultán en la feria de Rabat

Tánger, 16. Su Majestad Imperial el Sultán acompañado del Residente general, ha visitado la feria de Rabat.

Se mostró admirado de los progresos realizados en la fabricación de alfombras, pues de éstas se han presentado en la feria 44.000 metros cuadrados.

Lo matan para robarle

Varios indígenas robaron los pasados días a un moro acaudalado. Para llevar a cabo su propósito, lo apañalaron, dejándole en grave estado.

Desprendimiento de tierras

En una cantera de los alrededores de Casablanca, ocurrió un desprendimiento de tierra, que sepultó a varios obreros, resultando tres muertos y otros tantos heridos.

Temas sociales

El seguro de maternidad

Ya tiene en su poder el ministro de Trabajo un proyecto completo que hubo de elaborar el Instituto Nacional de Previsión para implantar en España el «Seguro de maternidad». Creemos pues que muy pronto será ley el seguro más interesante y más simpático de cuantos hasta ahora funcionan en las naciones más adelantadas.

La asistencia de España a la Conferencia Internacional del Trabajo que se celebró en Washington y el compromiso que allí adquirió de establecer el seguro de maternidad acaba de culminar tras prolijos trabajos en el proyecto referido. Va pues a desaparecer el «subsidio» de 50 pesetas que ahora reciben algunas parturientas por algo más organizado y definitivo.

Porque no sólo se atenderá con dinero a las madres pobres al serlo, sino unas semanas antes para separarlas del trabajo antihigiénico y perturbador y unas semanas después, en bien de ellas y de sus nuevos hijitos.

En tales beneficios entrarán las obreras y empleadas inscritas en el régimen obligatorio del seguro obrero. Y recibirán asistencia facultativa y utilizarán gratuitamente las instituciones de Puericultura, Costa de leche, Casas cunas, Maternidad, etcétera etc., que se vayan creando.

Todas las obreras pagarán una cuota insignificante para los gastos referidos; a Estado le costará cuantiosos desembolsos.

Indudablemente si este seguro de maternidad hubiera sido realizado con el seguro obrero de enfermedad, el resultado moral y material hubiere sido mucho más importante.

Porque habrá obreras que no sientan apego al seguro de maternidad porque se hallan más lejos del riesgo que viene a cubrir. Las viudas, las solteras y las estériles pagarán su cuota con desagrado. En cambio, tomado el parte como una enferme-

dad a estos efectos del seguro, solamente claro es, todos y todas cuantos por el seguro de enfermedad hubieren de pagar cuota no lo deplorarían.

Es de advertir que los pagos por enfermedad no hallan obstáculo ni enemigos; quien más quien menos ve cerca o muy probable una dolencia que le aqueje.

Pero el seguro general de enfermedad ha producido susto en las alturas. ¡Es algo tan enorme, tan ingente! ¡Hay tal complejidad en su estructura, tal desarrollo en su economía!

Y sin embargo hemos de ir a él, como van yendo las demás naciones, como esperan nuestros proletarios.

RUIZ DE TUDANCA

Noticias de la región

Cádiz

Se ha iniciado una gestión de conjunto en el municipio para intensificar las ya empezadas en favor de la construcción del puerto pesquero en Cádiz.

A este fin, el alcalde accidental señor Picardo, ha convocado a sus compañeros de la Comisión municipal permanente, para reunirse en sesión privada, en la que se tratará de tan importante asunto.

La reunión de gobernadores en Sevilla

Regresó de Sevilla en automóvil el señor Gobernador civil don Manuel Lulhúe que fué para asistir a una reunión de gobernadores civiles convocada por el Comisario Régio de la Exposición Ibero-Americana.

Jaén

La Adoración Nocturna en Andújar

El viernes estuvo en Andújar una Comisión del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna de Jaén; para ultimar con el Consejo Directivo de la Sección Adoradora Nocturna de aquella ciudad el programa de la Asamblea y Vigilia que se celebrará en la misma el día 25 del corriente.

Málaga

Un anciano muerto de cansancio, hambre y frío

En las proximidades de la Colonia de San Pedro Alcártera se ha registrado un raro suceso.

El día 9 del actual apeóse frente a la fábrica de alcohol existente en aquella barriada, de un camión de viejos, el vecino de Estepona José Narváez Pérez, de 70 años de edad.

Este sujeto dirigióse por el camino de Estepona, no obstante lo cual no llegó a la citada población, desapareciendo misteriosamente.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil de Estepona y de la Colonia de San Pedro Alcártera, ambas fuerzas dieron comienzo a las gestiones pertinentes, que no dieron resultado.

Hasta que, ahora, unos campesinos han hallado al pobre anciano muerto entre los espinos y zarzas existentes bajo el puente de Dos Hermanas.

Puesto el hecho en conocimiento del juez de instrucción de Estepona, personóse éste en el lugar del hallazgo, acompañado del médico forense del partido.

Reconocido José por el citado facultativo, manifestó que había fallecido a consecuencia de hambre y frío, aunque reservaba la certificación definitiva hasta que se efectúe la diligencia de autopsia.

Granada

Hallazgo de restos humanos

Desde hace varios días, la piqueta demolejora actúa en la casa número 7 de la calle de las Tablas, propiedad de don Mariano de Damas y Rodríguez Acosta.

Al llegar los albañiles en su obra a una de las buhardillas, observaron con asombro que entre los escombros había algunos restos humanos.

Avisado por el dueño de la casa, se personó ayer en el Juzgado de Instrucción del Sagrado, dando cuenta del macabro hallazgo.

MADERAS

Importante cargamento de PINO ROJO acaba de recibir la casa TERRIZA HERMANOS

Surtido completo en largos y escuadras INMEJORABLE CALIDAD

Aguilar Martell, núm. 20.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latno

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldra de Almería el 22 de Abril de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldra de Almería el 2 de Mayo de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldra de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527.58 pesas incluido impuestos

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.58

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera undia clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluminado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarcos especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pasajes se dan dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Gómez S. en C. Boulevard del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga

Nuestros corresponsales Desde Roma

Las Misiones católicas de China y la Revolución de la Celeste República. Desde hace algún tiempo la atención de los estadistas está fija en los acontecimientos que se desarrollan en China.

pático pueblo de la Sierra de Filabres. El celo del Párroco don Juan J. Rubio Alonzo, halló cooperadores de su iniciativa en los feligreses; los Adoradores de A. Meja s cundaron sus trabajos; y sobre todo tuvieron el aliento y el apoyo del primer Adorador de la Diócesis: el Obispo.

La Cruz de Mayo Una verbena

Secundando la iniciativa de don Andrés Sánchez Ortiz, los vecinos de la calle de la Reina y Hércules se proponen organizar una verbena en dichas calles durante los días 2, 3, 5 y 6 del próximo mes de Mayo.

NOTICIAS

Diarreas y trastornos digestivos. Se combaten eficazmente con el célebre CAL DO VIGOR de C. reales remedio soberano, fácil de digerir, y completamente asimilable.

De actualidad La Exposición Filatélica internacional

En colecciónismo, la afición a reunir colecciones de objetos, crece de día en día. Una de sus ramas, la Filatélica, que se concreta a coleccionar sellos antiguos y modernos de correos de todos los países del globo, principalmente, es una de las más importantes.

SUCESOS

Una denuncia y después... Jacinto Escamilla Sánchez, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Alcázar López, por haberle hecho objeto de malos tratos.

TOROS

Primera de abono en Madrid Madrid, 16.—10 roche. Hoy se celebró la primera de abono, con asistencia del Príncipe de Asturias.

PROVINCIAS

El centenario de Goya Zaragoza, 16. Continúan con enorme entusiasmo las fiestas del centenario de Goya.

Centro Pensionado para señoritas

En la Casa residencia de las Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico, se ha establecido un pensionado para señoritas que estudian la carrera de Magisterio, Comercio, Bachillerato, muchas de las cuales por estar domi iliad, s fuera de la capital, no encontrarían hospedaje adecuado y conveniente a su edad, sexo y estudios a que se dedican.

De utilidad general

En breve plazo quedarán abiertos al público los nuevos Almacenes de Tejidos MÓMAYA Real 4 antiguo local de «El Gante».

Administración de Correos

Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media.

Biblioteca Popular Católica

En el kiosco que esta bienhechora institución de acción social católica tiene establecido en la Glorieta de San Pedro se hallan a la venta los siguientes diarios y revistas:

Banco Hipotecario de España PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5'50 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO.

Toda España opera con el Banco Hipotecario Para informes y detalles de operaciones, que se tramitan con toda actividad y reserva dirigirse al ADMINISTRADOR-PODERADO Angel Vizcaino González

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO TORTOSA

Exide INFORMESE POR EL REPRESENTANTE Manuel Moya LA BATERÍA SUPERIOR DE ALTA Y BAJA TENSION CÁMARAS 2 PARA RADIOTELEFONÍA

AGUAS DE MARMOLEJO El establecimiento de aguas minerales más concurrido de España Temporadas oficiales: primavera, 1º de Abril al 15 de Junio; otoño, 1º de Septiembre al 15 de Noviembre.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.- MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

AZUFRE Sublimado doble cernido Terrón 99 por 100 de pureza garantizada Sulfato de cobre Agencia Marítima Romero Hermanos

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, virus, extrínsecas, distomatias, Cuscutina de 11, 13 y de 20 g. José Soriano Romera MEDICINA GENERAL Y NIÑOS

Dr. RAFAEL ARAEZ MÉDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo de la Infancia 79 central.

Correo de la Provincia Los Lobos (Cuevas) Cuando se hallaban jugando en un campo metálico, propiedad de don Juan J. Rubio Alonzo, varios niños de esta barriada, hicieron funcionar una bomba de agua, haciendo que se desbordara el agua de la granja de que se servía para la explotación de la granja.

Encarnación García Encarnación Rodríguez Boti PRACTICANTE CALLE DE SOLÍS N.º 4

Encarnación Rodríguez Boti PRACTICANTE CALLE DE SOLÍS N.º 4

Encarnación Rodríguez Boti PRACTICANTE CALLE DE SOLÍS N.º 4

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MARTES. — Santos Toribio de Liebana, Fructuoso, obs.; José Labre, cf.; Engracia, vg.; Lamberto, Cremonio, Calixto, Carliso, Lupercio, Julia, Evencio, Apodemio, mrs.
La Misa y el Oficio divino son de San Aniceto, Papa y mártir, con rito simple y color encarnado.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS — Hoy en el Real Convento de las Puras.
Mañana, en la Parroquia de San Pedro EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.
Por la tarde, a las 3 y media Víspera, Completas, Maitines y Laudes.

NOVENA A SAN EXPEDITO. — Se celebrará en la Parroquia de Santiago desde el 11 al 19 de los corrientes a las seis de la tarde.
El día 19 fiesta del Santo, a las nueve Misa con Diáconos y sermón.
SANTO ROSARIO. — Se rezará en las Parroquias a las siete de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
También se rezará en el Sagrado Corazón y Santo Domingo a las siete de la tarde.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Fernando», de Liorna, en lastre.
Idem idem «Tambre», de Málaga, con carga general.
Idem idem «Santamaña», de Motril, con carga general.
Idem idem «Cabo Carboeiro», de Málaga con carga general.
Idem idem «Manuel Espalio», de Melilla, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Roberto R», de Motril, con carga general.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «Santamaña», para Cartagena, con carga general.
Idem idem «Tambre», para Cartagena, con carga general.

Idem idem «Cabo Carboeiro», para Aguilas, con carga general.
Idem id. «Roberto R», para Aguilas, con carga general.
Laud «Virgen del Pilar», para La Mamola en lastre.
Vapor español «Santirso», para Sagunto, con arcilla.

TRIBUNALES

Señalamientos para ayer en la Territorial
Sala de lo civil — Juzgado de San Sebastián de Almería: Don Francisco Javier Cervantes Sanz de Andino, con la razón social «Sgo», sobre nulidad,

Abogados, señores La Guardia y García Valdecasas; procuradores, señores Navarro y Gómez Rodríguez secretario, señor Valverde.

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera: Vista del pleito número 30 del año 1927, promovido por don Gabriel González Egea, sobre pago de retribuciones escolares adeudadas por el Ayuntamiento de Vélez Rubio.
Abogado, señor García.
Sección segunda: Causa núm. 1 del año 1928 del Juzgado de Cuevas, por el delito de tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor García.

Los juicios de ayer
En la Sala primera se celebró ayer la vista de la causa señalada por el delito de estafa.
También se vió en la Sala segunda la causa señalada por el delito de lesiones.
Sentencias
La Sala segunda ha declarado absueltos a Joaquín Fernández del Pino y Francisco Delgado Pérez, del delito de coacciones de que se les acusaba.
La misma Sala ha dictado sentencia condenando a Onofre Muñoz Sánchez como autor de un delito de tenencia de arma de fuego, a la pena de un mes y un día de arresto y cien pesetas de multa.

Calzados EL BUEN GUSTO siempre las últimas novedades
Precios los más baratos
19 Príncipe, 19

ALAMBRE BELGA Y PUNTALES DE HIERRO Precios reducidos en la Ferreteria I. Sánchez Picón **El Yunque**

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca
Fábrica en Vallcarca (Sitges)
JOSE FRADERA
DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.
CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31
AGENTE DE VENTAS: JOAQUIN LOPEZ MURCIA
BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
DEPÓSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacias de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicols de Solá, en Oria, José Antonio Sánchez.

UNICA MARCA en el Mundo que garantiza la calidad de sus **HOJAS DE AFEITAR**
3 Pesetas la Decena
LA MEJOR HOJA DE AFEITAR "EL FÉNIX"
ES DE FABRICACIÓN NACIONAL
Compíte en calidad y precio con toda extranjera
Devuélvase a la Fábrica la hoja que no afeite bien cuando es nueva y será sustituida por otra buena
ARTAMENDI Y C. S. L. Eibar Fábrica en Mendaró

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife aldrán del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor **Infanta Isabel de Borbón**
Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, salida del puerto de Málaga el día 26 de Abril el vapor **Antonio López**
con escalas en Cádiz y Canarias.
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril, el magnífico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle General Segura 2.º 4to.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

MOTORES CROSSLEY
Para aceites pesados, gas pobre, Gasolina y toda clase de combustibles. Miles de instalaciones en España.
Avenida del Conde de Peñalver 1.—Apartado, 584.—MADRID.
Agente en Almería: D. VICENTE AZNAR, Calle CONDE OFFALIA, 30.

MOTORES AEG
TRANSFORMADORES, MAQUINARIA ELECTRICA, PROYECTOS INDUSTRIALES

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ
DE CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma deseperante
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO**, toda clase de **VÓMITOS Y DIARREAS**, **CÓLERA Y TIFUS**
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES **AUTORIDADES MÉDICAS Y CUINTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ**
Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos — la «BIBLIOTECA PATRIA» — puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Puencarral número 133-1.º. Madrid (10).
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Don domicilio en calle provincia de num. desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa aserosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)

“LA INDEPENDENCIA”
Precios de suscripción
En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »
Extranjero un trimestre 15'00 »
Número del día 0'10 »
Número atrasado 0'20 »
Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	140'00	100'00	60'00	40'00
A 3 »	105'00	75'00	45'00	30'00
A 2 »	70'00	50'00	30'00	20'00
A 1 »	35'00	25'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exige sin que por esta causa haya lugar a reclamos de ninguna especie.

PIEL
Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Uceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc.
con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piqueras (Jaén) (Gran Prix y medalla de Oro, París 1924. (Las más altas recompensas Farmacias, a 1, 2'25 y 5 pesetas envases según tamaños.)
Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.
Estación Sanitaria del Puerto calle de Aguilar Martell, de 9 a 12 y de 2 a 4.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.
Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.
Monje de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marina, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústica, Gerona número 2 de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Añiz, número 9 de 10 a 2.
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1.ª planta a una.
Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.
Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martell, de nueve a dos.
Audiencia provincial, calle de Gerona, número 13, de nueve a una.
Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
Gobierno militar, calle de García Añiz, número 5, de nueve a dos.
La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.

SANDALO PIZÁ
MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosín, de Sineuol, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las «enfermedades Urinarias», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajoso sobre todos sus similares.
No fíjese de imitaciones.
Pedid SANDALO PIZÁ
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

CALLOS?
En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallos y juanetes el patentado
UNGUENTO MAGICO
Hay muchas imitaciones. Exigid **UNGUENTO MAGICO**
Farmacia y droguería, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.**